

2023年平安威远建设工作推进会强调： 坚持问题导向，抓实平安建设重点任务



◇内江日报全媒体记者 张生俊 通讯员 王乐

9月28日，2023年平安威远建设工作推进会召开。威远县委书记、县平安建设暨社会治理现代化试点工作领导小组组长兰徐出席会议。兰徐强调，要坚定不移贯彻总体国家安全观，切实抓好平安威远建设工作，为争创全国县域经济百强县创造安全稳定的社会环

境。威远县委副书记、县长、县平安建设暨社会治理现代化试点工作领导小组组长罗侯勇主持会议。

会议传达学习了《内江市进一步加强平安建设工作的若干措施》《内江市全面加强城乡社会治安巡防防控工作指导意见》，通报了全县社会治安形势和平安建设工作推进情况，相关镇围绕平安建设工作整改推进情况作了发言。

会议强调，要坚持问题导向，抓实平安建设重点任务。要聚焦“黑恶犯罪方面”问题，突出抓好常态化扫黑除恶斗争；要聚焦“政法机关为民办事方面”问题，突出抓好政法队伍教育整顿；要聚焦“盗窃犯罪方面”问题，突出抓好社会治安防控；要聚焦“电信诈骗方面”问题，依法从严打击各种违法犯罪活动，维护群众生命财产安全；要聚焦“交通事故方面”问题，突

出抓好道路交通安全；要聚焦公共安全风险防范、未成年人保护等其他方面问题，突出抓好各类风险防范；要强化组织领导，落实平安建设责任制，强化人防、技防，确保平安建设工作落地落实。

威远县平安建设暨社会治理现代化试点工作领导小组成员、相关县市级部门主要负责同志以及各镇主要负责同志参加会议。

节日期间安全生产、重点项目推进等工作 威远县委主要领导督导检查

◇内江日报全媒体记者 张生俊 通讯员 王乐

9月29日，威远县委书记兰徐深入乡镇督导检查节日期间安全生产、重点项目推进等工作，并看望慰问坚守岗位的值班值守人员，感谢他们的辛勤付出和默默奉献。

在高石镇人民政府，兰徐与坚守岗位的工作人员亲切交谈，详细了解节日期间工作开展情况，指出要严格执行节日值班和领导带班工作制度，在岗在位、严守职责，时刻处于“临战”状态；要增强风险意识，保持高度警惕，做好安全隐患排查，以高度的责任心和使命感，抓实抓细节日期间安全生产、防火防汛等工作，确保人民群众平安过节。

在清荷食府门店和高石镇农贸市场，兰徐详细查看燃气设施使用、市场周边道路交通等情况，指出燃气安全关系千家万户，绝不能有任何麻痹和侥幸心理；要强化从业人员安全管理培训，严格规范各项操作流程，突出抓好燃气安全风险再排查再整治，及时消除各类隐患，切实维护人民群众生命财产安全；要尽快消除道路交通安全风险隐患，对暂时无法整改的风险点要采取“人防+技防”措施，有效预防和减少道路交通事故，确保道路交通安全；要认真贯彻落实食品安全各项措施，让群众放心购买、放心食用，确保群众“舌尖上的安全”。

在成宜高铁威远站和全程机械化农事综合服务中心等项目现场，兰徐与项目负责人深入交谈，详细了解项目进展情况和存在的困难，现场提出解决方案和工作要求，强调安全无小事，要牢固树立安全生产理念，抓好施工工人安全培训和制度落实，提高施工工人安全意识和规范操作水平，紧盯安全生产中的重点部位、关键环节，认真开展安全隐患排查整治，坚决防范遏制安全事故发生；要统筹抓好安全生产、建筑质量等工作，倒排工期，挂图作战，确保项目有力有序推进、早日建成投用。

热闹非凡！2023全国“四季村晚” 夏季示范展示活动在威远县四方村举行



节目《戏韵婆城》



活动现场

◇内江日报全媒体记者 徐静

9月26日，“大地欢歌”2023全国“四季村晚”夏季示范展示活动在威远县向义镇四方村圣果广场举行。来自四面八方的群众欢聚一堂，一起观看表演，现场热闹非凡。

伴随着铿锵有力的音乐，“女子舞龙队”率先登场，在龙珠的引导下，两只“巨龙”在空中飞身翻腾、蜿蜒游弋，场面甚是壮观。

新场“翔龙节”是省级非遗项目，当地农村妇女在继承舞龙传统技艺基础上，不断传承创新，让力量与柔美并存，寄望美好愿景。据悉，此次文艺表演的节目以内江特色文艺作品为主，尤其是威远本地特色作品，节目全部由群众自编自导自演，洋溢着乡土风情、乡村记忆。

戏曲《戏韵婆城》集文戏、武戏为一体，生旦净丑齐亮相，唱念做打精彩登场，呈现了川剧绝活变脸吐火以及巨角水袖功，阵容庞大，将现场气氛推向高潮。歌曲《威远不远》则唱出了威远壮美的自然景观和丰富的人文景观，唱出了对家乡的热爱和对未来的期待。歌伴舞《无花果》，以威远无花果产业为创作题材，深入挖掘无花果的文化内涵，原汁原味呈现出果农们的劳作场景，展现穹窿大地的温暖和淳朴……

“四季村晚”按一年四季分别编排，在不同季节展示多彩的乡村文化，让村民走上舞台当主角，展示自己的才能，尽情高歌、唱出心中喜悦。

作为内江市唯一入选全国夏季“村晚”示范展示点的四方村，其文化底蕴深厚，文化活动基础好。农闲时，村民们乐于筹办“村晚”，丰富业余文化生活。除歌舞、朗诵

等日常表演外，村里的文艺爱好者还以身边发生的新鲜事和趣事为创作蓝本，编排成情景剧、小品等搬上舞台，用大家喜闻乐见的方式展示新农村新风貌。

活动现场，四方村14组村民谢琴芳看得很认真，不时拿出手机，记录精彩时刻，并分享到家庭微信群。“很安逸，精彩得很！”谢琴芳说，物质生活得到满足后，精神世界也想得到进一步丰富，很高兴能在家门口欣赏到文艺演出，现在的生活像无花果般甜甜蜜蜜。

威远县文化广播电视和旅游局相关负责人表示，将鼓励引导具备条件的乡村在农闲期间开展村民自编自导、自编自赏的“村晚”，将其打造成反映农民精神新风貌、乡村振兴新气象的载体，进一步促进文旅融合，推进移风易俗，树立文明乡风，激发新时代乡村振兴的文化活力。

◇内江日报全媒体记者 徐静

国庆长假已经开启，你是否还在纠结，拿不定主意去哪里耍？没关系，威远县推出三条旅游精品线路——亲山亲水亲子游、美丽乡村游、工业文化游，各种花式耍法都有，快来看看你更中意哪条路线？

好耍在威远！国庆假期，威远推出三条旅游精品线路

线路1:亲山亲水亲子游

线路安排:成都/内江→国家南方足球基地→川威工业研学基地→穹窿植物园→石板河→骑龙坳→成都/内江
推荐理由:得天独厚的方山台地、蜿蜒曲折的峡谷景观、云雾弥漫的山林景观、幽静秀美的湖泊湿地景观……这条线路有山有水，互动体验极强，能够全方位感受威远穹窿地貌的独特魅力。一沟石板、一河清水，石板河旅游景区两岸奇峰耸立、林木森森，是登山吸氧的最佳选择。在穹窿植物园里，遇

见最美时节。还可以来到邻近的国家南方足球基地，感受一场让汗水与激情肆意挥洒的运动之乐。赏川南最美云雾，观绚丽夺目日出，在骑龙坳等一场日出，看朝霞满天、万物苏醒。
门店推荐:罗家大院、吊锅饭农家、漫城羊肉馆、马羊子羊肉汤、曾二娃羊肉汤
旅游购物:漫城商业街、川威工业研学基地小文创
住宿推荐:漫城豪生温泉酒店、枕水山居、宿云山房、倚云洞、守望客栈、山里人家

线路2:美丽乡村游

线路安排:成都/内江→古佛顶→康桥水乡→世界无花果博览园→成都/内江
推荐理由:沿这条路线走进乡土威远，亲近自然，体验果蔬采摘、露营烧烤。走进“中国传统村落”向义镇静宁古村，感受中西文化交融，或了解建筑文化、爱国文化等。
千年古佛顶，一绝盐煤道。盐煤古道始于春秋，是古川黔经贸通道和陆上丝绸之路的重要组成部分。可以在此赏参天古树，走古道幽思怀古，听当地人讲述

古老的历史故事。
这个季节，世界无花果博览园还有挂果的无果树，抓紧时间，吃一吃香甜美味的无花果，品尝时节的馈赠。
门店推荐:老妈鱼头、崔二妹羊肉汤、玉兰豆花、何老幺羊肉汤、杨姐烧烤、鹭岛烧烤、龙姐羊肉米线、黄胖娃凉面、三毛鱼庄、康桥水乡
旅游购物:威远万达广场、金四方无花果展示展销中心
住宿推荐:锦江宾馆、银桦半岛酒店、青龙隐舍酒店、婆城大酒店、外滩大酒店、星空船坞

线路3:工业文化游

推荐理由:当工业研学、中医研学、体育研学遇上威远，就是玩和学的共舞。亲近自然、互动体验、参观展览……这条路线就是场高质量休闲体验游，在旅行中开阔眼界、增长知识，实现“寓教于乐”。
推荐线路:成都/内江→威煤工业遗址景区→古佛顶→红村石油会战旧址→川威工业研学基地→成都/内江
门店推荐:老妈鱼头、崔二妹羊肉汤、玉兰豆花、何老幺羊肉汤、杨姐烧烤、鹭岛烧烤、龙姐羊肉米线、黄胖娃凉面、三毛鱼庄
旅游购物:威远万达广场、川威工业研学基地小文创
住宿推荐:锦江宾馆、银桦半岛酒店、青龙隐舍酒店、婆城大酒店、外滩大酒店、威远豪生温泉酒店



▲骑龙坳



▲世界无花果博览园



▲川威集团工业研学旅行营地